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RESPUESTA A LOS PROBLEMAS IMPARES

Capitulo 7

7.1 Definiciones y ejemplos

1. No lineal T'(av) # oT(v).

3. Lineal.

21. Lineal.

23. Lineal.

25. Lineal.

27. Lineal.

29. No Lineal T'(av) # aT (V).

35. Lineal.

39. No lineal T (vy 4+ v2) # aT(vy) + T(v2).

49. T(av) = (av,ug) = (@v)-ug = a(v-ug) = o (v,up) =
aT(v). T(vi+v2) = (Vi + v2,u9) = (Vi +V2)-ug =
Vi-Ug+Va-ug = (vy,ug)+(va,ug) = T(vy)+T(v2).
Se cumplen ambas propiedades.

51. Usando el problema 49, podemos mostrar que la suma de
transformaciones lineales es una transformacién lineal.

7.2 Propiedades de las transformaciones lineales:
imagen y niicleo

1. nu7T :gen{((l))},imT =R,v=1p=1.

3. nu7 =0,imageT = gen{(é)}, v=0,p=1.

-1 -3
= gen 2 1,1 0
0 2

5.nuT ,imT =

p=1
7. muT = 0y,imT = My, v =0, p =4

. _ 1 0 0 1 00
9. uT = Op,, imT = gen{(o 0),(0 0),(1 O)}’

v=0,p=3.

11. w7 = gen{iz},imT = %g(x) e C(0,1) ‘fggx)dx},
x x

v=1,p=oc0.

13. nu7 = gen{f € C(0,1)|f(0) =0}, i mT =R, v =
oo, p = 1.

23. Usando la definicién del niicleo de una transformacién
TA=0,A—AT =0=A4=A" que es la definicion
de matrices simétricas. Usando la definicién de imagen
de una transformaciéon TA = Q, A — AT = Q pero
0 = —07 que es la definicién de que Q sea antisimé-
trica.

7.3 Representacion matricial de una transformacion
lineal

0o 0 1
7. A7 = | -1 1 —1),nuT =0,im7T = R3, v = 0,
1 0 O
p=3.
0 0 1
1 0 -1 . .
11. Ay = 01 -1] nn7 = 0, imT =
1 1 0
0 0 1
1 0 —1
gen ol 11|21 ,v=0,p=3
1 1 0
1 0 0
17. A7 ={0 1 1],mu7 =0,im7 =R3,v=0,p=3.
01 0
I -1 0 !
19. Ap = ,nuT = gen —1 ,imT =
1 1 2 |
Rz,v=l,p:2
0 0 0 0
1 0 0 0
37. At = ,qul =0,imT =
0 0 1 0
0 0 1
(n+1)xn
{a; € R,i =0,1,...nlaox + ar1x? + - apx" 1},
v=0,p=n

53. Corte a lo largo del eje y.

1 =1
57. Ar = (0 13)
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CAPITULO 7
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A 0.8

(2,5)

(_6’ — )

(~6.-19)
61. Ay = (‘01 ?)
A
(—4.3) (7.3)
(—4.—1) (7.—1)

soar= (37 (D6 S D)

7.4 Isomorfismos

7.5 Isometrias

11. Considere 1la base ortonormal en P, como

V2 Jox 310 (x> 1)

. Considere a la base ca-

2 2’ 4
1 0 0
nénica en R a 01,111],10] ;. Sean p1(x) =
0 0 1
34/10(x2-4
“1“/75+b1@+61—f(f Dy pax) = a ¥z +

2_1

by @ ) % dos polinomios en P, expresa-
1

=10],

dos en la base ortonormal. Defino a T’ (
0

£)

0 0
(%) = (1 ,T(%): 0. Con
0 1
Vi \ e o 3VTO02) 4
T(A72+B%+CT3) = |B] . Por
C
aq an
lo tanto (T'(p1(x)), T(p2(x)) = < b1 |, | b> > =
C1 Co

ajaz + biby + cqc;. Por otro lado (p1(x), p2(x){ =
ajaz + biby + cicy utilizando las propiedades del
producto interno y el echo que los polinomios estin
expresados en una base ortogonal de P5.

Ejercicios de repaso

7. Noes linea T (ap(x)) # T (p(x)).

13. nu(7) =0,im(7T) = gen{l,x,x3} v=0,p=3

15. nu(T):gen{G 8)’(8 })},
sl 0 e -2ee

19. nu(7T) = 0,im(T) = gen {1 — x>, x%,x% + x>}, v = 0,
p=3.

21. nu(T) = 0,im(T) = gen {x, x%, x>, x*},v =0, p = 4.

a b a—c b—d
23. Sead = (c d)’ T) = (—2a +2¢ —2b+2d)’
1 0O -1 0
0 1 0 -1
Sea Ap = ) 0 > o |’ nu(AT) —
0o -2 0 2
1 0
0 1
gen 1 b 0 bl
0 1
1 0
im(Ar) = gen 0 ! v=2,p=2
T) = g _2 ’ O ’ — 4 /0 -
0 -2
ap
37. Defina T : P, — R3 por T'(ag + ar1x + axx?) = | a1
az
La transformacién es lineal. v = 0y T es 1-1,

imT = R3 por lo tanto T es sobre lo que significa
que P, >~ R3.
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